Analyse de la performance d’une entreprise et analyse du risque de l’exploitation
Le fonctionnement de l’entreprise s’appuie sur le suivi des coûts de fabrication des figurines. Afin de rester compétitive sur ce marché concurrentiel, l’entreprise Fig & moi surveille particulièrement l’évolution de ses charges de production. Elle suit avec un grand intérêt son coût de production et la gestion de sa production.
FIG & MOI : Analyse de la performance d’une entreprise et analyse du risque de l’exploitation.

 
Travail à faire

Mission 1 : Contrôle budgétaire des coûts
Afin de pouvoir contrôler l’ensemble des charges relatives à la fabrication de la figurine 80 cm sur la période du 1 juillet au 31 décembre, vous êtes chargé(e) :
Phase 1 – Analyser les charges
a. Retrouver dans le PGI, les composants de fabrication de la figurine 80 cm puis extraire vers le tableur les quantités nécessaires ;
b. Afin de retraiter par la suite vos données, de rechercher et d’extraire du PGI vers le tableur l’ensemble des charges mensuelles nécessaires à la fabrication de la figurine 80 cm pour la période du 1/07 au 31/12 ;
c. Décomposer ces charges en charges directes et indirectes ;

d. Déterminer le coût d’achat des deux matières premières suivantes : la résine polyester et la pâte pigmentaire ;

e. Construire un tableau afin de mettre en évidence le coût de production total et unitaire réel pour les figurines 80 cm pour le 2nd  semestre à partir des données extraites.

Phase 2 – Analyser les écarts
À partir du PGI : 
a. Rechercher et extraire du PGI vers le tableur les quantités réelles de figurines 80 cm produites pour la période du 2nd  semestre ;
À l’aide du tableur :
b. Présenter un tableau permettant d’analyser les écarts entre les coûts de production réels et les coûts de production préétablis de la production réelle, pour chaque composants du coût de production des figurines 80 cm ;
c. Mettre en évidence les écarts globaux sur charges directes et indirectes. 
d. Qualifier les écarts obtenus ;
Le dirigeant choisit d’analyser les écarts sur matières premières et sur MOD, qu’il juge les plus significatifs :
e. Décomposer les écarts sur charges directes en 2 sous-écarts ;
f. Présenter sous forme de note de synthèse, l’analyse de vos calculs : écarts constatés, causes décelées, mesures pour y remédier.
Mission 2 : Contrôle budgétaire des ventes
Depuis quelque temps, le dirigeant de la société a mis en œuvre une politique de croissance visant à développer les ventes de figurines.

a. Rechercher et extraire du PGI les ventes réalisées sur les figurines 80 cm pour le 2nd semestre.
Vous distinguerez les quantités et les montants ;
b. Rechercher et extraire les frais de transport des figurines 80 cm ;
c. Expliquer les raisons pour lesquelles les réductions commerciales sur ventes sont différentes (en fonction de la catégorie client) ;
d. Retraiter les données extraites en construisant un tableau permettant de distinguer le chiffre d’affaires réel et le chiffre d’affaires prévu des figurines 80 cm ;
e. Mettre en évidence l’écart sur prix de vente ;
f. Dans une courte note de synthèse, porter un jugement sur la situation de l’entreprise et proposer les solutions qui peuvent être apportées.
Mission 3 : Analyse de la rentabilité et analyse prévisionnelle
Pour se maintenir sur le marché de la vente d’objets de décoration, la société accorde un grand intérêt au suivi de son coût de production et à la gestion de sa fabrication. 
a. À partir des données extraites dans la question 3 de la mission 1 phase 1,
décomposer les charges réelles semestrielles du centre de production pour le 2nd semestre en distinguant les charges variables en fonction du nombre de figurines 80 cm produites et les charges fixes.
Vous utiliserez la méthode de l’ajustement linéaire.
On considèrera que X représente le volume de production et Y le montant total des charges du centre de production ;
b. À partir des données extraites dans la question 5 de la mission 1 phase 1 et des charges fixes et variables déterminées précédemment, évaluer le seuil de rentabilité semestriel de l’activité de production des figurines 80 cm en volume et en valeur ;
c. Déterminer le point mort, la marge de sécurité et l’indice de sécurité pour le semestre en cours ; 
d. Dans une courte note de synthèse, porter un jugement sur la situation de l’entreprise ;

e. À partir des prévisions établies par Mr Boyie, calculer le résultat prévisionnel pour 
le 1er semestre 2017.
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